

我市充分挖掘桥下可利用空间,推动城市小微空间品质利用——

唤醒“沉睡空间” 桥下别有洞天



记者 李慧摄

近日,市区北滨江景观带通吕运河两侧的堤顶路建设进入了最后的冲刺阶段,一幅流水潺潺、绿意盎然的生态画卷徐徐展开,焕然一新的桥下空间也将展现在市民面前。

近年来,我市充分挖掘区域内高架桥、跨线桥、跨水桥等桥下可利用空间,推动城市小微空间品质利用,“沉睡已久”的闲置空间正在逐个被“唤醒”并连点成线、功能互补,成为儿童游憩、老人康养、体育健身、停车服务的高品质公共空间。

连点成线、功能互补 让灰色空间焕活力

昨日,在市区滨江大桥下,施工人员正在雕塑景墙,这里将记录北滨江及任港河四区十二景。

“目前通吕运河两岸景观带正在进行最后配套收尾及相关苗木养护工作。整个项目预计将在今年六月全面竣工。”中建八局南通北滨江景观带项目技术主管钱晓翔告诉记者。而在滨江大桥不远处,篮球场、小游园、步道栈桥等设施应有尽有,这里成了附近居民休闲健身的好去处。

随着城市化进程的加快,桥下空间

作为城市的重要组成部分,其合理利用与改造成为提升城市品质、完善城市功能的重要一环。“桥梁的基本功能和价值是疏导交通,体量较大的高架桥在城市中像一条巨龙,投下了长长的阴影,给人以空间昏暗、封闭、噪声大等普遍印象,桥下空间几乎成为‘灰色空间’。”

近年来,我市相关部门对市区高架桥和桥梁开展地毯式排查,发现不少桥下存在私搭乱建、违规堆料、停车管理不到位等问题。市政设施处、城管、街道、社区、国企等各方力量共同行动,充分挖掘市区高架桥、跨线桥、跨水桥等桥下可利用空间,制定“一桥一策”整改方案,为市民群众打造休闲、运动、停车、娱乐、乐享生活的城市空间。

华设设计集团南通分院院长魏东海告诉记者,南通的桥下空间正在积极变身,成为交通美化城市、便民利民的新亮点。

长效管理、规范运营 建得好更要用得好

春暖花开的季节,北城大桥下绿化养护单位正在逐一修剪广场内的常绿树,他们还将为道路沿线布置一串红等色彩缤纷的草花。

北城大桥位于崇川区北大街与通吕运河交叉处,周边有游乐园、商业综合体、居住区等,停车压力较大。而近日记者在桥下看到,原本杂乱的空间焕然一新,铺设了地面砖、画好了停车位,可供50辆车停放,周边的绿化也进行了提档升级。

近年来,市城管部门会同市市政部门和市城建集团,对市区“两河两岸”部分桥下空间全面梳理排查,对具备停车位条件的桥下空间实施改造。这些停车场设置了出入口无人值守道闸、活动式限高杆、车挡,并在桥墩处增设了警示标识。还配置了灭火设施、视频监控设施,加强了桥下空间的消防及安全管理。

记者了解到,四座桥下停车场还推出了优惠停车政策:城闸大桥和静海大桥南岸停车场一天停车费封顶价5元,其余封顶10元;如果有长期停放需求的市民还可以购买月卡,每月100元,这些优惠活动进一步降低周边市民停车成本,让市民群众拥有更多获得感。

一桥一策、按需改造 改到居民心坎上

沿着通吕运河岸一路走来,隔不远就穿过一个精心设计的桥下空间。在北

城大桥下,人们或闲坐聊天,或运动健身,惬意地享受着城市里的亲水之乐。

“‘两河两岸’城闸大桥、北城大桥、静海大桥、观阳桥四座桥下停车场改造建设,根据每座桥梁的特点和周边环境,与周边公园绿地相结合,制定个性化的改造方案,使桥下空间改造与周边环境相协调,形成独特的城市景观。”城建集团总经理朱峻嵘介绍,桥下空间改造同时融入文化元素,使市民在享受便民设施的同时,也能感受到城市的文化底蕴。

“桥下空间改造不能一刀切,居民的需求也不同。”南通大学艺术学院院长张卫认为,应该因地制宜、“一桥一策”,尤其注重征求周边居民意见,邀请专家走访调研,确保改造方向与居民需求相一致。桥下空间利用提升应遵循“安全第一”的原则,兼顾美学、人文、艺术色彩。

魏东海则建议,可从每座桥梁周边区域建设和市民需求出发,通过完善慢行系统、增加休憩活动场所、增添文化元素等措施,提高桥下公共空间利用水平,将桥下空间由城市“灰色空间”转变为“活力空间”,成为城市公共空间的有机组成部分。

本报记者 蒋娇娇 李慧

潮涌长江口 创新赢未来

(上接A1版)不断丰富品牌活动,在建立合作机制、共享创新资源、开展协同攻关、共建科技园区等方面取得积极进展,为推动长三角科技创新合作提供了有益借鉴。去年8月,南通市人民政府与上海市科学技术委员会签署《沪通深化科技创新全面战略合作协议》,两地科技部门围绕“共塑、共建、共赢、共享、共谋”,携手推进长三角科技创新共同体建设,共绘沪通协作新蓝图。

开放协同,下一个万亿 “看上海、看海上、看创新”

通江达海,奋楫争先。

站在发展“风口”的南通,知重负重、向“新”而行,宽领域融入苏南、深层次接轨上海,承担起做实长江口产业创新协同区的历史重任。

近年来,随着过江通道不断加密,更加“好通”的南通,与上海在交通互联互通、产业协同协作、生态联保联治、服务共建共享方面取得了一系列阶段性合作成果,南通“靠江靠海靠上海”的自然禀赋正加速转化为“通江通海通上海”的融合实践,接轨上海已经进入全面提升、纵深突破的新阶段。截至目前,全市50%以上的企业在上海有合作关系,60%的进出口货物通过上海口岸,70%的规上工业企业与上海80%的高校院所开展创新协作。

得益于上海的带动引领,南通发展能级加快提升,2023年经济总量超1.18万亿元,在全国制造业高质量发展50强城市中排名第12位,江苏高质量发展要增长极的作用更加彰显。

这些年,南通坚持把园区共建作为重要载体和关键抓手,突出生态优先与绿色发展并重,推动与上海苏南共建一批深耕产业创新的合作园区,积极探索“基地+拓展区”“总部+协同中心”“飞地孵化”“离岸创新”等协同模式;深入探索跨区域数据共享、标准互认、要素自由流动等机制,为省际毗邻地区和跨界区域发展探索新模式,更好服务长三角一体化制度创新。

张江产业工程院首席顾问、同济大学特聘研究员张爱平是此次受邀参会嘉宾之一,他以“张江名片”张江药谷、“张江网红科创打卡地”张江人工智能岛以及上海集成电路设计产业园、张江细胞与基因产业园为例,对特色产业园区进行了概念解构和价值分析。他说,从空间上看,特色产业园区与开发区高度重叠,对现有开发区的赋能作用显而易见。发展特色产业园区,必须走“优势更优、强项更强、特色更特”的高质量发展之路。

特色园区共建如此,城市间的协同创新亦然。科技创新不是“独角戏”,而是“大合唱”。相信,沪通协同创新定能

收获“1+1大于2”的聚合效应。南通热切期盼长江口产业创新协同区取得更多实质进展。

展望未来,我们的协同创新既可以是“物理组合”,建设更多像市北高新区那样的合作园区,推动更多企业、人才、高校及科研院所、平台实现互动;更可以是“化学反应”,通过探索创新资源共用、载体共建、利益共享等机制,推动更多科技政策两地互通、揭榜挂帅”联合攻关、干部人才互派学习,共同打造协同创新样板区、示范区。

风从海上来,沪通一家亲。2020年南通迈入GDP万亿城市行列后,胸怀江海之阔的南通儿女都在思考一个问题:下一个万亿在哪里?去年底在沪上举行的南通市投资环境说明会上,张彤给出的答案是,关键要“看上海、看海上、看创新”。

“下一步,我们将在习近平总书记重要讲话精神的科学指引下,在江苏省委省政府的正确领导下,全力服务支持上海发挥龙头作用,主动策应上海‘五个中心’建设,因地制宜发展新质生产力,联动创新体制机制,努力打造同质同标的一流营商环境,携手打造新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。”张彤表示。

本报记者 李彤

(上接A1版)不断丰富品牌活动,在建立合作机制、共享创新资源、开展协同攻关、共建科技园区等方面取得积极进展,为推动长三角科技创新合作提供了有益借鉴。去年8月,南通市人民政府与上海市科学技术委员会签署《沪通深化科技创新全面战略合作协议》,两地科技部门围绕“共塑、共建、共赢、共享、共谋”,携手推进长三角科技创新共同体建设,共绘沪通协作新蓝图。

此次“全市科技创新双月例会”走进上海,对接成果斐然。新一轮沪通科技创新合作的正式启动,标志着两地跨江协同创新进入新阶段;上海交通大学南通先进技术研究院等13个沪通合作科创项目集中签约。

上海市北高新(集团)有限公司党委书记、总经理陈军在会上分享园区跨区域合作经验。陈军认为,围绕“共创中国式现代化长三角样板”,沪通双方大有“文章”可做。具体实操层面,可立足数据智能产业生态、国家区块链创新应用综合性试点建设成果、园区“基地+基金”“投资+孵化”双轮驱动以及市北南通科技城建设现有成功经验,重点聚焦数字基础设施、数字经济、商贸服务业等业态,深化与长三角地区创新主体合作,强化产业发展协同、应用场景协同、科技创新协同以及品牌推广协同,进一步挖掘和培育新质生产力。

“动享人生 乐在芳华”孝仁芳华首届运动健康文化节启幕

赵之心教授、国内顶尖心内科专家刘玄重教授亲临现场,开展“运动与慢病防治”科普知识讲座,南通会场可进入线上直播间观看全部科普内容,科学运动,预防慢病,与健康同行!凡进店市民参与线上科普活动均可提前获得517全民补硒节的多重好礼。

★参与人群:南通市区、海安、海门的离退休老人干部、退休医务工作者、退休教育工作者、退休科技工作者等相关退休证件登记申请,他不可代领,每个品种限领一次,已参与福利者不再重复领取。

1.进店即可获得孝仁芳华农产品基地直供的新鲜无公害蔬菜5斤;

2.参与专家直播课,可获得富硒鸡蛋15枚;

3.参与直播互动体验可享受5元换购价值60元的精装富硒鸡蛋一盒(30只装);

4.看直播,可免费领取:价值88元的富硒石榴一瓶(750毫升);价值64元的富硒大米一份(5斤);价值38元的富硒生活源水一桶(5升);

活动内容二
看大咖科普课,享“517”全民补硒好礼

江苏孝仁芳华南通分公司成立四年多来,先后在崇川、海安、海门成立五家门店,所推广的功能农业富硒食品深受广大消费者喜爱。此次运动健康文化节,无锡会场特别邀请运动大

贮存于心肌、肝、脾、肺、肾及血液中,经过食物进入人体后,与血中的球蛋白、脂蛋白结合运往全身组织。血硒检查主要是指血清硒,通过抽血然后经过医院的专业设备进行检测,检查出人体中硒含量的水平。若检查结果低于正常值,则主要见于大骨节病、冠心病、高血压、心脏病、肾型心脏病、乳腺癌等,若检查结果高于正常值,多见于急性硒中毒,患者此时常伴有头晕、头痛、嗜睡、恶心、呕吐等症状。硒含量过高或过低都会导致不良后果,因此在日常生活中需要重视对微量元素的检测,养成健康的生活方式,如早睡早起,增加深睡眠时间,避免熬夜,且每天晒太阳也可以帮助硒元素在体内被消化和利用。

★参与形式:1.无锡一日游,附带价值128元的血硒检测一次(需自付99元);

2.价值492元的IHOLTER(24小时远程动态心电监测)一次(需自付99元);

3.参与直播互动体验可享受5元换购价值60元的精装富硒鸡蛋一盒(30只装);

4.看直播,可免费领取:价值88元的富硒石榴一瓶(750毫升);价值64元的富硒大米一份(5斤);价值38元的富硒生活源水一桶(5升);

★本次活动活动涉及的礼品领取地点:

1.海安市领取地址:海安市人民东路58—103号孝仁芳华(老县城中队对面,恒源新村西大门旁)。预约电话:0513—88897906;

活动内容三
游锡城 享动态健康筛查

众所周知,硒是一种人体必需的元素,主要

18351587906(袁)。乘车路线:乘1路、108路至县城中队站(城区中队站)向西100米即到。

2.孝仁芳华南通旗舰店:崇川区青年中路22—3号老纺织站孝仁芳华二楼(老环保局隔壁)。预约电话:0513—50110559,18252501072(赵希)。乘车路线:乘6、7、13、27、78、D7路至石油公司下往东50米即到。

3.孝仁芳华万象店:崇川区万象东园40号楼孝仁芳华(老华联公交车停车场对面)。预约电话:13812020107(方)。公交路线:15路、16路、36路、41路、51路、53路、81路、88路、K1路、601路、603路、605路、609路到盆景园站下车向南200米。

4.海门领取地址:海门区人民中路268号二楼孝仁堂(东洲公园南门斜对面)。预约电话:17551316909(闫)、1322218026(蔡)。乘车路线:乘202路、208路、210路至公路管理站下往西50米即到。

申明:本次活动解释权归江苏孝仁芳华南通公司所有,考虑到公司目前门店数量有限,故本次活动仅面向活动内容中的指定人群。

我市第二批公园绿地开放共享

滨江花海、紫琅花谷等35处绿地上榜

本报讯 (记者蒋娇娇)春光旖旎,城市的色彩也逐渐浓郁。露营、野餐、搭帐篷、放风筝……人们纷纷走出家门拥抱良辰美景。昨天,我市公布第二批公园绿地开放共享清单,进一步满足市民亲近自然、享受闲暇时光的需求。

百花盛放,正值踏青好时节,城市公园绿地的开放共享,恰逢其时。此次入选的通吕运河绿廊北岸、滨江花海、紫琅花谷、濠西书苑休闲区等35处公园绿地,都是市民春游游玩热门之地。

为拓展公园绿地开放共享新空间,满足人民群众亲近自然、休闲游憩、运动健身新需求新期待,去年,我市按照住建部、省住建厅通知精神,在各县(市、区)全面启动公园绿地开放共享试点工作,

在全市公园绿地中精心挑选一批地形相对平整的区域,提供给市民进行露营、野餐、休闲等活动,让更多“绿色幸福”触手可及,成为不少市民亲近自然、享受闲暇时光的好去处。

开放共享公园绿地绝非一放了之。为确保市民有舒适的游玩体验,此次入选名单中的公园绿地内草坪区、下空间或闲置空地,生态良好、风景优美,地形相对平整,具备一定规模,适合市民活动,服务设施、应急保障等相对完善和便捷。

市住建部门提醒,市民游玩的同时爱护公园环境,切勿践踏未开放区域,不要随意攀折花木,注意文明游园、爱护公园环境卫生。

崇川检察推出十项举措 全力护航企业健康发展

本报讯 (记者何家玉)昨天上午,崇川区检察院召开“检察护企”活动新闻发布会,发布“检察护企”活动方案,介绍专项行动有关情况,发布4起检察护企典型案例,并向与会企业代表赠送企业法律风险提示手册,护航企业健康发展,优化法治营商环境。

根据《崇川区检察院开展“检察护企”专项行动实施方案》,崇川检察院将从严惩破坏公平竞争和侵害企业利益的犯罪、严惩民营企业内部腐败犯罪、开展“空壳公司”专项打击治理工作、开展涉企刑事“挂案”专项清理、深化涉案企业合

规改革、强化对涉企强制措施、财产查扣冻及失信惩戒措施监督、强化对涉企民事实效裁判和执行案件监督、强化对涉企行政诉讼生效裁判案件和行政违法行为监督、开展公益诉讼监督、优化“亲商助企”服务模式等十个方面,切实保护民营企业产权和企业家合法权益,全力护航企业健康发展,着力优化法治营商环境。

发布会后,北京大学法学院教授、博士生导师王新,受邀为与会企业代表及崇川区政法系统代表作了题为《涉企犯罪的刑事规范与认定问题》的讲座。



公共设施维护应及时 高空作业施工须规范

受理情况

2024年4月5日至12日,市12345在线平台共收到企业和群众诉求30833件。尚贤人才热线受理人才诉求30件,在线解答率53.33%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求640件,在线解答率67.5%。

诉求热点

公众反映较多的诉求是:社会保险6160件,占比19.98%;消费维权2989件,占比9.69%;住房保障2452件,占比7.95%;劳动纠纷1494件,占比4.85%;市容管理1017件,占比3.3%;周环比有所上升的诉求类别有社会保险、住房保障;周环比有所下降的诉求类别有道路设施、综合审批。诉求热点反映的主要问题如下:

一是在社会保险诉求上,主要涉及职工医疗保险和城乡居民医疗保险,反映异地就医结算异常、门诊统筹报销政策、医保关系转移接续等方面的问题。

二是在住房保障诉求上,主要涉及物业管理和服务,物业管理主要反映小区电梯、监控

等公共设施维护管理,电动车停放、充电管理等方面的问题;房屋交付主要反映新房质量、延期交付等方面的问题。

三是在噪声管理诉求上,主要涉及生活噪声和建筑施工噪声。生活噪声主要来源于广场舞、夜市经营等方面;建筑施工噪声主要来源于基础设施改造等方面。

一周有话说

近年来,城市快速发展,高楼建设与日俱增,相应的高空作业也随之增多,不断健全和完善高空作业工作管理,成为城市建设与发展的新课题。建议建设行业主管部门全面规范高空作业主体施工行为,推动施工方、监理人员和业主单位共同努力,严格执行相关高空作业施工规范,打造安全、透明、有力的生产保障体系;建议安全监管主管部门主动靠前,从安全监管角度对涉及高空作业全流程事项进行梳理、明确,开展针对性的政策宣讲和靠前服务,对于涉及安全隐患的相关事项要及时排查整改,为企业和市民共同营造安全、放心的社会氛围。

遗失启事

▲南通市阳光印务有限公司遗失公章,声明作废。

▲戴斌遗